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Ortsteilrat Johannesplatz Erfurt, 24.03.2014 

OR JOP/003/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Johannesplatz am 19.03.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Johannesplatz, 

Friedrich-Engels-Straße 49/0101, 

99086 Erfurt  

Beginn:  

 

17:15 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Gottwald 

Schriftführer/in: Frau Angermann 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.02.2014 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung- Ortsteilzeitung 

0544/14 
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 5.2. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung- Kita "Fuchs und Elster" 

0545/14 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Ortsteilbürgermeisterin Frau Gottwald eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest. Sie 

Gratuliert im Namen des Ortsteilrates zwei Mitgliedern des Gremiums nachträglich zum 

Geburtstag und wünscht alles Gute. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung wurde mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Ergänzung wer-

den nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Es wird nach dieser ver-

fahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.02.2014 

 

   

Die Niederschrift der letzten Sitzung stand den Mitgliedern des Ortsteilrates zur Einsicht-

nahme zur Verfügung. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird 

einstimmig bestätigt. 

 

bestätigt Ja 6  Nein keine  Enthaltung keine   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine weiteren Einwohner zur Sitzung anwesend. Die Einwohnerfragestunde ent-

fällt. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Erst kurz vor der Sitzung erhielt die Ortsteilbürgermeisterin den Antrag der Kita "Fuchs und 

Elster" auf finanzielle Unterstützung für den Ausflug anlässlich des Kindertages. Außerdem 

müssen noch die Mittel für die Herausgabe der Ortsteilzeitung für das 1. Halbjahr bereit-

gestellt werden. In Anbetracht der zu Ende gehenden Wahlperiode bittet Frau Gottwald 

darum, die beiden unmittelbar vor Beginn der Sitzung ausgereichten Vorlagen in Dring-

lichkeit zu beraten und zu beschließen. Der Ortsteilrat stimmt diesem Verfahren einstim-

mig zu. 
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 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung- Ortsteilzeitung 

0544/14 

   

Mit der Vorlage beantragt die Ortsteilbürgermeisterin die finanziellen Mittel für die Her-

ausgabe der ersten beiden Ortsteilzeitungen in diesem Jahr bis zum Ende der Legislaturpe-

riode. Seitens des Ortsteilrates gibt es keinen Diskussionsbedarf. Die Drucksache wird ein-

stimmig bestätigt 

 

beschlossen Ja 6  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Beschluss: 

1. Für die Ausgaben 1 und 2 des Jahres 2014 der Ortsteilzeitung "Zeitung für den Erfur-

ter Norden", Regionalausgabe Johannesplatz/ Aktuell sowie die Pflege/ Aktualisie-

rung der Internetseite werden finanzielle Mittel in Höhe von 285,60 EUR zur Verfü-

gung gestellt. 

2. Die Abrechnung hat vierteljährlich zu erfolgen.  

 

 

 5.2. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung- Kita "Fuchs und Elster" 

0545/14 

   

Der Förderverein der Kita " Fuchs und Elster" möchte auch in diesem Jahr wieder einen Ta-

gesausflug für die Kinder in die Spielscheune in Emleben durchführen und hat dafür eine 

finanzielle Unterstützung beantragt. Die Abstimmung über diesen Antrag erfolgt ebenfalls 

ohne weitere Diskussion. 

 

beschlossen Ja 6  Nein Keine  Enthaltung Keine   

 

Beschluss: 

Dem Förderverein der Kindertagesstätte "Fuchs und Elster" e.V. werden gem. §18b, Anlage 5 

der Hauptsatzung der Stadt Erfurt finanzielle Mittel in Höhe von 420,00 EUR für einen Ta-

gesausflug der Kinder anlässlich des Kindertages zur Verfügung gestellt. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine ortsteilbezogenen Themen zur Beratung vor. 

 

 

 7. Informationen  

   

- Frau Gottwald informiert, dass der im Zuge der Haushaltsberatungen gestellte 

Prüfauftrag hinsichtlich der Bereitstellung finanzieller Mittel für Sanierungsarbei-

ten in der Grundschule so bestätigt worden ist. 

- In einem Zeitungsartikel der TLZ war zu lesen, dass Studenten den Stadtraum unter 

dem besonderen Blickwinkel von Menschen mit Handicap erkundet haben. Frau 
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Gottwald hat daraufhin mit dem Straßenmeister einen Rundgang unternommen. 

Nur ein Teil der notwendigen Maßnahmen (z. B. Bordsteinabsenkungen) wäre mit 

den zur Verfügung stehenden Mitteln machbar. Allerdings, so seine Auskunft heute, 

kann man auch Fördermittel beantragen. Außerdem hat Frau Gottwald das Bürger-

amt angeschrieben. Im Ammertalweg ist die Fußwegebreite durch genehmigte 

Werbeaufsteller eingeschränkt. Sie hat um Prüfung anderer Möglichkeiten zur Wer-

bung für die Geschäftsinhaber gebeten. 

- Beim Rundgang mit dem Straßenmeister wurden auch zeitgleich Bordsteinabsen-

kungen im Bereich der KOWO in Augenschein genommen. 

- Die Initiative Bürgerpark möchte einen Förderantrag für ein Bürgerparkfest stellen 

und hat alle Stadtratsfraktionen und den Oberbürgermeister angeschrieben. nach 

Auskunft der Fraktion "Die Linke." soll im April ein Antrag im Stadtrat eingebracht 

werden. 

- Anlässlich der Zeitungsbegrüßung fand ein Rundgang auf der Baustelle des neu 

entstehenden Einkaufszentrums am Moskauer Platz statt. Die Übergabe dieses Ob-

jektes ist für den 06. Mai geplant. 

- Das Frühlingsfest in der Kita "Fuchs und Elster" findet am 16 April statt. Frau Gott-

wald informiert darüber, dass sich nun auch in der Kita "Johannesplatzkäfer " ein 

Förderverein gegründet hat. 

- Die in der letzten Sitzung angesprochenen Restarbeiten nach einer Gasleitungsver-

legung am Ammertalweg wurden am letzten Freitag abgeschlossen. 

- Frau Gottwald informiert den Ortsteilrat, dass zeitgleich mit dieser Sitzung eine 

Sondersitzung des Stadtrates stattfindet. Thema ist eine Satzungsänderung, die die 

Wahl der weiteren Mitglieder des Ortsteilrates zeitgleich mit der Kommunalwahl 

ermöglicht. Falls das so beschlossen wird, finden am 25. Mai die Europawahl, die 

Kommunalwahl (Stadtrat), die Wahl der Ortsteilbürgermeister und die Wahl der 

Ortsteilräte statt. Auf die Fragen nach dem Procedere verweist Frau Gottwald auf 

die Veröffentlichungen im letzten Amtsblatt hin. Bezüglich der Wahl der Ortsteilrä-

te ist davon auszugehen, dass die Veröffentlichung zeitnah im nächsten Amtsblatt 

erfolgt. 

- Frau Gottwald berichtet dem Ortsteilrat von dem heutigen Treffen bezüglich Stra-

ßensanierung auf der Rückseite der Friedrich- Engels- Str. 42-45. Teilgenommen ha-

ben die 3 Grundstückseigentümer und eine Vertreterin des Amtes für Grundstücks- 

und Gebäudeverwaltung, sowie der zuständige Straßenmeister. Zunächst hat man 

sich darauf verständigt, eine Kostenschätzung anfertigen zu lassen, damit man 

über den finanziellen Aufwand Klarheit erhält. 

- Die KOWO hat darüber informiert, dass die Eingänge in der Martin- Niemöller- Stra-

ße 5-28 erneuert werden. Ziel ist es, die Rutschgefahr bei Nässe und Frost zu besei-

tigen. 

 

 

 

 

gez. Gottwald gez. Angermann 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 

 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Zu

